_______________ | OLASILIK

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

1-) Birolayin olma olasiligi =

Bir kutuda sari, mavi ve kirmizi renkli kartlar vardir. Her bir sari kartin Gzerinde 2, her bir mavi kartin Gzerinde 3 ve her
bir kirmizi kartin Gzerinde 5 adet nokta vardir.

Sari Mavi Kirmizi

Bu kutudan rastgele gekilen bir kartin sari olma olasiligi ; , kirmizi olma olasiligi ; dir.

Buna gore, bu kutudaki kartlarin iizerindeki noktalarin sayisinin toplami en az kagtir?

A)13 B) 24 C) 30 D) 43

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tidm olasi durumlarin sayisi

2-) Bir olayin olma olasiligr =

Renkleri diginda 6zdes 6 etiketin her birinin birer yiziinde asagidaki gibi iki renk bulunmaktadir. Bu etiketlerin tamami,
ayni torbadaki sari rengin bulundugu etiket sayisi ile mor rengin bulundugu etiket sayisi esit olacak bi¢cimde iki torbaya

atiliyor.
Sari Mor Sari Mor Sari Mor

Etiket sayisi fazla olan torbadan rastgele bir etiket segiliyor.

Buna gore, secilen etikette kirmizi renk bulunma olasiligi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)0 B) 1 C) ; D) ;
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3-) Bir olayin olma olasiligi =
Her birinden 20 adet bulunan mavi ve kirmizi renkli toplarin tamami bos iki kutuya atiliyor.
1. kutudan rastgele g¢ekilen bir topun mavi olma olasiligi ;’ , 2. kutudan rastgele ¢ekilen bir topun kirmizi olma olasihgi

Buna gore, 2. kutuda kag¢ tane mavi top vardir?
A)8 B)9 C)10 D) 12

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi
iki raftan olusan bir ciceklikte renkleri disinda 6zdes; kirmizi, mavi ve sari renkli saksilar bulunmaktadir. Kirmizi ve mavi

4-) Bir olayin olma olasiligi =
saksilarin bulundugu 1. raftaki toplam saksi sayisi 12, sari ve mavi saksilarin bulundugu 2. raftaki toplam saksi sayisi

1. raftan rastgele secilen bir saksinin kirmizi olma olasihgi, 2. raftan rastgele secilen bir saksinin sari olma olasiligina

ise 18'dir.
esittir.
Buna goére, bu ciceklikteki mavi saksilarin toplam sayisi igin kag¢ farkli olasi durum vardir?
A)5 B) 4 C)3 D)2

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi
icinde sari, kirmizi ve mavi bilyelerin bulundugu bir torbada toplam 30 bilye vardir. Torbaya 1 tanesi sari olmak iizere

5-) Bir olayin olma olasili§i =

3

mavi, sar1 ve kirmizi renkli bilyelerden 6 tane atiliyor.
Son durumda bu torbadan rastgele ¢ekilen bir bilyenin sari olma olasiligi ilk duruma gére degismemistir
1
D) 5

1

Son durumda torbadan rastgele cekilen bir bilyenin kirmizi olma olasihgi 3 olduguna goére, mavi olma
C) 2

olasiligi kagtir?
1 B) 1

A 10
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istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

6-) Bir olayin olma olasiligi =

Bir fabrikada sadece A marka telefonun bir modelinin siyah ve beyaz renkleri tretilmektedir. Bu fabrikada Uretime ilk kez
nisan ayinda baslanmis, agustos ay1 sonunda uretime son verilmistir.

Asagida bu fabrikanin her ay sonunda o ay ile o aydan 6nce uretilmis tim telefonlarin sayilarindan bazilarini gésteren
cizelge verilmistir. Her ay sonundaki toplam beyaz renkli telefon sayisi, toplam siyah renkli telefon sayisinin 2 katidir.

Nisan Sonu Mayis Sonu Haziran Sonu Temmuz Sonu Agustos Sonu
Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon  Toplam Telefon
Sayisi Sayisi Sayisi Sayisi Sayisi
Beyaz 40 310
Siyah 85 250

Bu fabrikadaki tim telefonlar arasindan rastgele segilen bir telefonun; sadece haziran ayinda Uretilen beyaz renkli
telefon olma olasihgi, sadece temmuz ayinda uretilen siyah renkli telefon olma olasiligina esittir.

Buna gore, bu telefonlar arasindan rastgele segilen bir telefonun haziran ayindan 6nce tiretilmis olma olasiligi
kactir?

13 7 1
B) 50 ©) 25 D)3

1
A)g

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tium olasi durumlarin sayisi

7-) Bir olayin olma olasiligi =

Bir oyunda degerleri disinda 6zdes 50 TL, 100 TL ve 200 TL degerindeki kagit paralarin her birinden dérder adet vardir.
Bu paralarin tamami bos bir torbaya atiliyor. Daha sonra bu torbadan 600 TL degerinde para alintyor. Bu durumda
torbadan alinan para sayisi, torbada kalan para sayisina esit oluyor.

Buna gére, son durumda bu torbadan rastgele ¢ekilen bir kagit paranin degerinin 200 TL olma olasiligi
en fazla kagtir?

A B) & C) 5 D) £

1
6
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istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

8-) Birolayin olma olasiligi =

Asagida arka yuzleri verilen on kartin her birinin 6n yizinde bir rakam yazilidir. Kartlarda yazan bu rakamlardan
5 tanesi cift, 5 tanesi tektir.

Bu kartlarin dort tanesi yan yana dizilerek olusturulabilecek ve olusturulamayacak dort basamakl sayilardan bazilari
asagida verilmistir.

Olusturulabilen Sayilar 3223, 2465, 3335

Olusturulamayan Sayilar 5443, 4376, 5564

Buna gore, bu kartlardan rastgele secilen bir kartin lGizerinde yazan rakam ile ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 2 olma olasiligi g ‘tir.

B) 3 olma olasihgi %’dir.

C) 5 olma olasihgi %’tir.
D) 4 olma olasihgi 11—0 ‘dur.

9-) Asagida 6n yuzinde birer tam say! yazili olan kartlar verilmigtir.

Bu kartlardan, en kigik degere sahip UslU ifade olusacak sekilde 2 kart seciliyor. Daha sonra kalan kartlardan biri Us
digeri taban olacak sekilde 2 kart segilerek bir GslU ifade olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan isli ifadenin degerinin 1’e esit oldugu kag farkh olasi durum vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6






